

医保个人账户余额自动转结到来年用

年底医保卡里的钱没用完会清零吗？央视新闻《真相来了》2024年12月29日报道，在这里给大家吃个“定心丸”：所谓“医保账户年底清零”与职工医保个人账户无关。

年底，网络上关于“医保额度”的话题又热了起来。

您最近有没有在网上看到这样的说法？“医保账户每年年底就会清零，必须尽快把钱花完，否则就亏了”“职工门诊统筹额度再不用完，12月底就要清零了”“要抓紧时间用，不然白白浪费了”等等。这些说法让许多人心生疑虑，不知到底该如何对待医保账户。

所谓的年底“清零”说法到底是怎么回事？门诊统筹额度到底是什么意思？它和医保账户里的钱是一个意思吗？

医保个人账户余额可自动转结至下一年度使用

这里先给大家吃个“定心丸”，所谓“医保账户年底清零”与职工医保个人账户无关。职工基本医疗保险个人账户余额不会被强制清零。

根据我国现行医保政策，职工基本医疗保险个人账户属于个人及其亲属使用，当年计入账户的资金如果使用不完，其余额仍会留在账户中，下一年度同样可以正常使用。

不过，职工医保还有一个待遇政策叫门诊统筹，门诊统筹有一个门诊费用“年度支付限额”政策，通俗来说，就是每年我们可以使用的“门诊统筹”最高报销额度。当一个年度门诊医疗报销超过一定金额时，就无法再通过门诊统筹报销费用。支付限额会根据最新数据每年进行调整，当年支付限额无法跨年累计，所以也会被一些人当作所谓的“额度清零”。

那“门诊统筹”报销额度应该如何理解？即使没生病也要去医院把这个额度用光吗？

中国劳动和社会保障科学研究院医保研究室主任 王宗凡：门诊统筹实际是医保报销的政策，是老百姓的承诺。在门诊看病时，如果在额度范围内，医保是按照报销政策给报销的，超过额度是不给报销的。不是每个人都必须报到额度，这不是个人的钱，是统筹的钱，所以也不存在清零，是一个共用的基金。

门诊统筹额度支付比例从50%起步

门诊统筹额度这个词对于很多人来说还不太熟悉。

此前，我国在职工个人医保账户里的钱由两部分组成，个人缴纳的基本医疗保险费和单位缴纳的一部分。

2021年4月，国务院办公厅发布了“建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见”，提出改革职工医保个人账户，单位缴纳的那一部分全部计入统筹基金。门诊统筹覆盖职工医保全体参保人员，政策范围内支付比例从50%起步。

中国劳动和社会保障科学研究院医保研究室主任 王宗凡：个人账户中单位缴费的部分不再计入个人账户，现在我们的个人账户里只有自己缴纳的2%。单位缴纳的钱用于门诊统筹。门诊统筹是给大家新提供的一个报销类型，相当于把原来个人账户的一部分钱变成共济资金，谁有需要谁来用。这真正实现了保险基金的互助共济、风险共担的目标。

“统筹支付”“个人自付”“个人自费”如何区分？

在医疗费用的支付过程中我们常常会听到“医保统筹支付”“个人自付”和“个人自费”，很多人都分不清它们之间的区别。为了让大家看病报销更加清

楚明了，国家医保局近日专门对此作出了解读。

在看病就医的过程中医疗总费用等于医保统筹(基金)支付、个人自付、个人自费三部分相加。

医保统筹支付是指，属于医保目录范围内，按规定由基本医疗保险统筹基金支付的医疗费用，即医保直接报销的部分，这部分不需要自己掏钱。医保目录范围也就是常说的医疗服务项目、药品、耗材“三大目录”。

职工医保医疗费用统筹支付包含基本支付和大额支付。城乡居民医保医疗费用统筹支付包含基本支付和大病支付。

使用医保统筹支付，需要达到医保统筹地区起付线标准。具体标准，根据参加的医保类型，以及医院级别的不同，所对应的标准均有所不同。

个人自付指在医保目录范围内，需要由患者负担的医疗费金额。这部分费用可先由医保个人账户内的余额进行支付，不够的部分再用现金等方式支付。

个人自费是指在医保范围外的药品、项目等，由参保人员全额支付。

门诊就医花不到统筹额度是不是亏了？

也有不少网友表示，既然有统筹额度，单位也给我缴纳了统筹基金，那我没有花到上限，我是不是就吃亏了呢？

中国劳动和社会保障科学研究院医保研究室主任 王宗凡：首先医保基金是一个共用基金，不是个人账户。不生病时，是在给别人做贡献；等需要使用时，基金就能提供报销，来分散风险，所以我们不要有贪小便宜，觉得钱不花就亏了的想法，我觉得是理解上的一个很大误区。钱是公共的，需要时就去消费，不需要时就不要浪费，因为浪费可能会侵害别人的利益，甚至可能造成基金不必要的浪费，导致基金本身不可持续，出现赤字风险等，将会影响到所有人，包括你自己将来报销的待遇。

职工医保能共济报销比例吗？

国家医保局发布的数据显示，截至2024年12月9日，全国所有省份已将职工医保共济范围由“配偶、父母、子女”扩大至“配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女”。

那么医保的统筹额度也就是大家通常理解的报销比例可以共济吗？

中国劳动和社会保障科学研究院医保研究室主任 王宗凡：个人账户的使用没有所谓共用报销水平、报销比例的说法。因为个人账户的钱主要用来发生医疗费用时用自己医保来报销的，如果剩下还有个人自付的部分，可以用家庭成员的个人账户支付个人自付的部分，所以报销政策按什么比例报销与参加的保险有关。如果参加职工医保就按职工医保的报销政策来报；如果参加居民医保就按居民的报销比例来报，所以这是两个不一样的概念。

央视

每周每个单品只能买一次 胖东来部分商品调整为同城线上限购



2024年12月31日，胖东来商贸集团发文称，自2025年1月1日起，超市自有品牌部分商品调整为同城线上限购销售，凭会员账号每周每个单品按照限购数量购买一次。

根据最新通知，DL精酿小麦啤酒、洗衣液、花生油、酱油等7种自营商品均限购数量为2，且购买范围为各门店周边10公里内。下单后，需本人到店自提。

需要提醒的是，以下情形，胖东来不予核验：使用截图和视频进行核验的；非本人订单使用投屏程序类核验的；使用除手机以外设备(平板电脑、笔记本电脑等)登录小程序核验的。

为了让顾客有序的购物，保障卖场安全，自明日起，胖东来许昌地区金三角店、北海店、金汇店、云鼎店、人民店、禹州店，

新乡地区大胖店、小胖店以下商品调整为同城线上限购销售，其他门店暂停销售。

一个月前，胖东来客流量猛增，部分商品缺货的同时，引发了在超市内的哄抢现象。

2024年12月6日晚，胖东来商贸集团发布《关于超市购物需凭会员结账的说明》，自2024年12月7日起，对部分商品限购，在购买商品需出示电子会员二维码。

此后，胖东来多次发文，调整部分门店的营业时间，对代购行为加强严控。

一系列措施，依然抵挡不住对部分商品的哄抢，2024年12月21日，胖东来超市将自营产品洗衣液、精酿啤酒、花生油、酱油等暂时调整为线上销售。

大象新闻

为什么有的车厘子会红到发黑？花青素含量越高颜色越深

车厘子之所以会红到发黑，主要是因为其内部含有大量的花青素等多酚类物质。颜色越红、甚至发黑的车厘子，花青素含量越高。

花青素是一种水溶性色素，能够随着酸碱度的变化而呈现出不同的颜色。在酸性条件下，花青素呈现红色，而在碱性条件下，则呈现蓝色或紫色。因此，当车厘子成熟后，其中的酸性物质会增加，使得花青素呈现出更

深的红色，甚至发黑。

此外，车厘子的品种和成熟度也会影响其颜色。一般来说，深红色的车厘子会更甜，因为车厘子越成熟，果实的颜色越深，口感也更加柔软和甜美。然而，如果车厘子放置时间过长或保存不当，可能会导致车厘子变质，从而出现发黑的现象。这种情况下，车厘子可能已经不新鲜，甚至可能含有有害物质，因此不建议食用。

大象新闻

虞城县店集乡人民政府二级机构法人证书遗失公告

(证号:124114250902213163)虞城县店集乡计划生育技术服务中心;(证号:124114250902028444)虞城县店集乡农业服务中心;(证号:12411425090221471F)虞城县店集乡文化卫生健康服务中心;(证号:124114250902210250)虞城县店集乡村镇建设发展中心

以上证书丢失,原证书正副本作废。

虞城县店集乡人民政府
2024年12月30日